



La Obra Social del régimen

Es evidente que el Generalísimo Franco ha querido y logrado plasmar en hechos fecundos las ideas que prestieron nuestro Movimiento y por las cuales dieron su vida nuestros gloriosos héroes. De un golpe certero se desmontó el tinglado de la antigua farsa antisocial y el régimen empezó a actuar por vías seguras tras la restauración plena social de España. No ha habido ni hay engaño en el quehacer gubernativo español. El discurso de Girón en las Cortes lo atestigua plenamente.

«Toda la política española, desde el comienzo de siglo, está determinada, hasta el Movimiento, por una ansia creciente de transformación social que no encuentra salida.» Estas palabras de la oración parlamentaria del ministro del Trabajo nos revelan de una manera muy expresiva cuál es el afán esencialísimo que caracteriza toda la labor principal de nuestro régimen. Pocos esfuerzos—los necesarios—en el orden de la alta política y muchos en estructurar socialmente a España. Y en esto el Gobierno español sigue una táctica sapientísima, la recomendada con constancia admirable por todos los Papas desde León XIII hasta el actual Pontífice y la preocupación actual de todos los gobernantes mundiales que merecen tal nombre. Esa cuestión social que no quiso resolver el liberalismo por su afán continuo de proteger el capitalismo y que no ha sido capaz de solucionar tampoco el socialismo y su hijo el comunismo porque la han hecho derivar hacia rumbos del odio más desenfrenado y del materialismo más extremo.

Hoy existe el problema social en el mundo porque la sociedad se ha alejado de la religión cristiana, que con sus normas eternas de justicia y caridad es la única que presenta soluciones eficaces para el honesto vivir de la sociedad. Esas normas divinas son las de permanencia y seguridad absoluta. Las demás soluciones inventadas por los hombres son ineficaces; en todas ellas, o predomina el espíritu de partido, o las pasiones más descentradas. «Al Evangelio hay que acudir—dijo Girón—para remediar los males sociales»; «Sea la paz de Cristo, con todo lo que ella contiene, la que España ayude a ganar otra vez a la errada caravana de los pueblos perdidos.»

Para llevar esa paz a los desheredados sólo es preciso estar dispuestos a operar dentro de los preceptos evangélicos. Cumpléndolos—como lo está practicando el régimen de España—vendrá el bienestar posible a esta sociedad que, por huir de Cristo, vive casi asfixiada por tantos males como actualmente padece.

Las calumnias de la agencia "Tass"

Sus burdas e inverosímiles invenciones

MADRID.—En el palacio de Santa Cruz facilitaron ayer a los periodistas la siguiente nota:

«Continuando la campaña de calumnias, aun las más inverosímiles y las más reiteradamente desmentidas por los hechos, la agencia Tass vuelve a afirmar que el Ejército español en la frontera del Pirineo está mandado por la Gestapo, añadiendo, que son miles los fusilamientos ordenados y ejecutados por ésta, tanto en aquella zona como en otras partes de España, y citando especialmente los de once sacerdotes. Insiste a demás en la invención de sangrientas luchas en toda la península y de represiones sangrientas. Todo ello es absolutamente inventado, sin base alguna real, no habiendo un solo miembro de la Gestapo en el Ejército, ni en la Policía, ni en ningún Servicio español siendo totalmente falsos los fusilamientos, revueltas y represiones a que se refiere la citada agencia.

Aun cuando todo el mundo tiene libertad para comprobarlo por su cuenta en España, donde no se ponen trabas a la información

periodística, el Gobierno español invita ahora especialmente a los representantes de agencias y periódicos extranjeros a que realicen cuantas comprobaciones deseen respecto a las calumnias lanzadas por la agencia Tass, estando dispuesto a darles para ello toda clase de facilidades.»

Trágica situación en Grecia

Enérgica actitud del comandante británico

ATENAS, 4.—El general Scoble ha ordenado la inmediata evacuación por las fuerzas del ELAS de los cuartelillos de Policía que ocupan: advierte que si los de del ELAS no obedecen, será empleada la fuerza contra ellos.

Continúa—al parecer con ventaja para los comunistas—la lucha entablada hace veinticuatro horas en el distrito atenense de Thessalon entre fuerzas del ELAS y un reducido grupo de cadetes y ex oficiales del Ejército.

ATENAS, 4.—«Las tropas británicas han cercado y desarmado a una partida de unos 800 hombres de la organización ELAS, que entraron anoche en la zona Atenas El Pireo, dice un comunicado del comandante general alido, general Scoble, quien ha ordenado se retiren de una amplia zona en torno a Atenas y el Pireo, que incluye la presa de Maratón, las tropas y fuerzas de Policía de la citada organización. Las que después de medianoche del miércoles fueran halladas en la zona así prohibida serán consideradas como enemigas—continúa—y las que estén fuera de ella habrán de abstenerse de cualquier movimiento, so pena de merecer la consideración de fuerzas hostiles.»

El desarme de los 800 guerrilleros izquierdistas de referencia que procedían de la región de Tebas, se efectuó sin que mediara disparos. Los de ELAS llenan, por lo demás las calles de El Pireo, donde han sido ocupados por ellos dos cuartelillos de Policía, cuyos oficiales fueron hechos prisioneros. El general Scoble ha anunciado que, a partir de las cuatro de la tarde del lunes, se considerarán tales actos como hostiles.

Los funerales de las víctimas del tiroteo de ayer, celebrados en la Catedral, han dado lugar a manifestaciones de la multitud.

De acuerdo con las órdenes del E. A. M., se han constituido grupos que impiden la entrada en los ministerios y en el Ayuntamiento de la capital. Por su parte, el Gobierno ha anunciado la formación de Tribunales militares, como consecuencia de haber sido proclamada la ley marcial.—EFE.

El partido de la Commonwealth condena la política británica en Europa

LONDRES, 4.—El Comité nacional del partido de la Commonwealth publica una declaración condenatoria de la política del Gobierno británico en Europa. Acusa al mismo de sostener con

LA CUENCA DEL PO

Hay algunos territorios en Europa que parecen inexorablemente condenados a servir de campo de batalla en casi todas las guerras que han ensangrentado nuestro continente, y uno de ellos es el que forma la cuenca del Pó, que encuadrada entre las cimas cubiertas de nieve de los Alpes por un lado y de los Apentinos por el otro, comprende: el Piemonte, la Lombardia y el Veneto. Estas son las regiones más bellas de toda Italia y las más densamente pobladas, con los campos más fértiles y las ciudades más lustruosas entre las que descuellan Milán y Turín, que además, son dos importantísimos centros de comunicaciones, no solamente interitalianas, sino también intercontinentales, puesto que el tráfico que la Europa Central mantiene con los países de Oriente, por el canal de Suez, ha utilizado en tiempos pasados, y utiliza hoy, las carreteras y vías férreas que, después de atravesar los Alpes, concurren en estas ciudades y a continuación se encaminan a los puertos de Venecia, Brindisi y Laronte.

En la actual contienda, el frente de Italia no ha dejado de ser secundario, y probablemente continuará siéndolo mientras dure la guerra, pero a pesar de esto merece la pena que fijemos un poco la atención en él, ahora que la guerra se aproxima de nuevo a los márgenes del Pó, y que vamos a ver, en los partes de los cuarteles generales, mencionar a Venecia, la ensenadora; a Padua, con sus reminiscencias antoninianas; a Verona, con sus luchas y rivalidades entre Capulettis y Montechis, que inmortalizó el gran Saekespeare; a Cremona, que inspiró a Hoffmann uno de sus más bellos cuentos y a tantas otras ciudades, cuyos nombres han llegado a nosotros en volutos en el nimbo de la Poesía, del Arte o de la Historia. Prestemos, pues, alguna atención a lo que sucede en este valle, aun que solo sea por recordar los acontecimientos históricos que en el mismo se han desarrollado, ya que desde que Aníbal, después de pasar los Alpes, combatió victoriosamente en las orillas del Tes-

sino y del Trebia, éstos territorios han sido teatro de encarnizadas luchas en todas las épocas cruciales de la civilización occidental; y así vemos en los albores de la Edad Moderna, en pleno Renacimiento, que mientras Miguel Ángel Buonarroti terminaba la cúpula de San Pedro, en Roma, y Martín Lutero dejaba de ser fraile agustino y de explicar filosofía en la universidad de Wittemberg, para dedicarse en rebeldía contra la Iglesia, soldados españoles mandados por dignos discípulos del Gran Capitán, combatían en Bolognia, Rávena y Pavia, disputando a los franceses la hegemonía en Europa de sus respectivos monarcas.

Más tarde en otra época también decisiva, época que señala la transición entre la Edad Moderna y la Contemporánea, otra vez la cuenca del Pó sirve de escenario a los triunfos casi inverosímiles de Napoleón Bonaparte, el más genial soldado que ha existido desde los tiempos de César, y a nadie se le puede ocultar que fué en estas tierras donde esculpió el pedestal sobre el que había de asentarse su fama, su gloria y también su trono, pues Montenotte, Dego, Mondoví, Lodi, Arcola, Rivoli y Marengo, fueron las joyas más precizadas que después figuraron en su corona imperial.

Ya en los tiempos de nuestros abuelos volvió a correr la sangre copiosamente en estas comarcas y sus orillas se familiarizaron con los nombres de Novara, Montebello, Magenta y Solferino; y por último, en los primeros años de nuestra infancia, cuando la guerra Europea, también se combatió en el Piave y en el Trentino.

Ahora, cumpliéndose su trágico destino, nuevamente Marte va a saciar su sed en las limpidas aguas del Pó sus estrepitosos pasos de sonos metálicos se aproximan a las orillas de este río, seguido a poco de Clio, que como novia fiel y ensombrada no le abandona nunca y pronto ella misma empezará a bosquejar las hazanas de aquel Escuchemos!...

Enrique García Pérez.

Alocución del Papa sobre la misión de la "radio"

ROMA, 4.—Su Santidad el Papa ha recibido en el Vaticano a unos cuatrocientos miembros del personal técnico y artístico de la Radio de Roma, a las cuales dirigió una breve alocución.

El Santo Padre calificó a la «radio» de obra maestra del espíritu inventivo del hombre y dijo: «Ha conquistado el privilegio de ser libre de las limitaciones del tiempo y del espacio, limitaciones que

pesan sobre otros medios de comunicación entre los humanos. Ella goza del incomparable beneficio de conducir los negocios y la vida intelectual, social y religiosa. Es un poderoso instrumento para la formación de los sentimientos de solidaridad entre los hombres. Pero, sobre todo, sirve para dar testimonio ante el mundo todo de la sabiduría y la gloria de Dios y para unir a los hombres y a las naciones. Mas en manos de los ciegos o los perversos, la «radio» también puede estar al servicio de una pasión abyecta, de la codicia o del odio.

Entonces se convierte en un instrumento de maldición y rencor y actúa contra la civilización y la felicidad humana. La «radio» puede ser comparada al fuego, que puede ser una corona celestial en poder del hombre que sabe sostenerlo y guardarlo, pero que si rebasa sus límites, lleva la devastación y la ruina a las ciudades y a las comarcas.»—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Cómo y cuándo llegará el fin del mundo

Conferencia del sabio astrónomo jesuita, P. Puig, en Barcelona

BARCELONA.—Acerca del tema «Cómo y cuándo llegará el fin del mundo», ha dado su conferencia en el Palacio de la Música el sabio astrónomo P. Puig, S. J., que regresó recientemente a España procedente de la Argentina, donde permaneció durante más de diez años dirigiendo el Observatorio de la capital del Plata. El P. Puig aseguró que la ciencia anuncia que dentro de un plazo, muy lejano, sobrevendrá la paralización del mundo por efecto de la conversión de todas las energías en calor y la igualación de estas energías merced al fenómeno llamado entropía. Pero antes de llegar el Universo a este estado puede sobrevenir la extinción de los seres vivos en la tierra por asfixia o inundación por asfixia, frío o calor. La muerte puede sobrevenir por sequía, dado que el agua de la tierra va desapareciendo en forma tal, absorbida por las maseteras del interior del Globo, y como éstas significan una cantidad mucho mayor que el agua, de aquí que vendrá un día en que el agua como tal habrá desaparecido completamente de la tierra y la falta de agua llevará, naturalmente, consigo la desaparición de los seres vivos. Con todo, antes de llegar nuestro planeta a este estado puede sobrevenir la extinción por inundación. La lluvia tiende a la igualación de los relieves terrestres y las tierras van siendo transportadas por los ríos al mar. Además, las olas se van comiendo las costas, haciendo retroceder paulatinamente a los acantilados. Se calcula que al ritmo actual la tierra desaparecerá en seis millones de años.

por los espacios interplanetarios. Así le ha sucedido a la luna y se calcula que la tierra se quedará sin atmósfera dentro de tres cuatrillones de años. También por frío puede desaparecer la vida. Prácticamente todo el calor que tenemos lo debemos al sol pero este astro no es eterno, sino que progresivamente va extinguiéndose y llegará un día en que se apagará, claro está que esto no tendrá lugar sino dentro de unos billones de años. Cuando esto suceda, el agua se helará, quedando convertida en rocas duras.

La temperatura de la Tierra se hallará a 273 grados bajo cero. La extinción de la vida puede so-

brevenir, asimismo, por calor, ya por choque con la cabeza de un gran cometa, ya por caída de la Tierra en el Sol, ya por choque o peso a través de una nebulosa o, finalmente, por explosión del Sol. Está comprobado que actualmente aparecen unas 15 estrellas nuevas, debidas a explosiones.

El P. Puig ignora cuándo tendrá lugar esto, pero añadió que cuando suceda al sol éste paroxismo, su temperatura sobrepasará los 18 mil grados y su radiación será 25.000 veces mayor. Un colosal incendio abrasará toda la tierra. Terminó diciendo que tales son las perspectivas que esperan a la tierra. (Cifra).

En el lujoso teatro Bolshoi de Moscú De Gaulle asiste a una gran fiesta

LONDRES, 4.—De Gaulle y los miembros de la Delegación francesa asistieron el domingo por la noche a una representación especial del «ballet» Giselle, en el teatro Bolshoi de Moscú, según anuncia el enviado especial moscovita de la Agencia Réuter. Asistieron numerosos miembros del Cuerpo Diplomático de las Naciones Unidas y muchas altas personalidades rusas. Molotov tomó asiento al lado del general De Gaulle en el palco central del teatro, que se hallaba engalanado con banderas rusas y francesas. La función, sobre el fondo dorado y abullonado del teatro Bolshoi resultó una de las más brillantes que jamás se han dado en la capital de Rusia.—EFE.

Hoy, un almuerzo LONDRES, 4.—El general De

Gaulle asistirá hoy en Moscú a un almuerzo al que han sido invitados los principales escritores rusos y otros hombres públicos interesados por los asuntos de Francia. Aun cuando nada se sabe todavía acerca de la naturaleza de las conversaciones franco-rusas, se considera que uno de los temas principales es la actitud de Francia hacia Alemania.—EFE.

El partido de la Commonwealth condena la política británica en Europa

LONDRES, 4.—El Comité nacional del partido de la Commonwealth publica una declaración condenatoria de la política del Gobierno británico en Europa. Acusa al mismo de sostener con

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

SECCION FEMENINA

TEMA DE PUERICULTURA

La madre está tranquila vigilando los juegos del niño que crece fuerte, sano, travieso y revoltoso, como el sólo, cuando de pronto el pequeñuelo abandonando su entretenimiento, con triste expresión y cansado gesto, ha venido a refugiarse en su regazo. Tal vez se ha quedado pálido, o por el contrario sus mejillas se han encendido demasiado. Se alarma la madre y lo acaricia con amoroso afán. Tiene la lengua sucia, las manos febriles. Decide purgarlo, segura de que con esto desaparecerá la indisposición del niño y volverá a reír y jugar como si tal cosa. Ha oído decir algunas veces que el purgante es peligroso, pero alza los hombros, incrédula. En todos los tiempos se ha empleado este remedio. «Ningún mal le puede hacer—piensa—con esto desparecerá la fiebre». No llama al médico, se cree suficientemente práctica en cuestiones de Puericultura para resolver por sí sola y dar al niño lo que ella cree infalible.

Dos días después el hijo ha

muerto. Todo ha sido inesperado. Repentinamente se ha truncado la nueva vida que llenaba de ilusiones un hogar. Entonces, en estos momentos de desesperación, atribuye la madre a mil causas la causa de aquella muerte. Culpa al médico que no ha podido salvarlo porque ya llegó demasiado tarde, cuando nada se podía hacer. No piensa que ha sido el purgante, administrado cuando constituía un veneno para el niño, lo que ha acabado con su vida.

Nunca por propia iniciativa se puede usar este remedio. Ha de ser el médico quien, después de reconocer al enfermo, lo ordenará si lo cree necesario. Mientras él llega, agua tan sólo se hará tomar al niño.

Por un alto y sagrado remedio, la madre seguirá estos consejos, que la ciencia repite constantemente, queriendo desterrar aquellas rutinas peligrosas, aquellos falsos métodos de enseñanza que traen a muchos hogares el dolor, por las anchas puertas de la ignorancia y la imprevisión.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Abonos minerales

El «Boletín Oficial del Estado» número 235 de fecha 30 del pasado mes de Noviembre, publica la Circular número 498 que a continuación transcribo, por la que se anula la 495, referente a abonos minerales fosfatados y nitrogenados.

A petición del Ministerio de Agricultura, esta Comisaría General decretó por la Circular número 495 de 8 de Noviembre de 1944, la intervención de los abonos minerales fosfatados y nitrogenados; y habiendo interesado posteriormente dicho Ministerio quede sin efecto la indicada intervención, con esta fecha dispongo:

Artículo único. Queda anulada la Circular número 495 de esta Comisaría General, de fecha 8 de Noviembre de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 315, de fecha 10 del pasado mes de Noviembre, y en el «Boletín Oficial» de la provincia número 140, de fecha 23, y cuantas disposiciones complementarias a ella se hubiesen dictado.

Tarjeta de gasolina

Para dar cumplimiento a lo ordenado en la Circular número 421 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, todo propietario de vehículos de carga de tracción mecánica por carretera, que tenga expedida la tarjeta de gasolina en esta provincia, harán su presentación en esta Delegación Provincial durante los días 15 al 30 del mes actual, con la documentación correspondiente a cada vehículo para la renovación de los carnets de circulación.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria.
(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de Diciembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

333

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 33

Asamblea Eucarística Regional de Piedrahita

En la última reunión celebrada entre las personas más destacadas de esta villa se han tomado, entre otros los siguientes acuerdos:

Nombrar los componentes de las distintas Comisiones que han de actuar para el más feliz éxito de esta Asamblea.

Por hoy damos a conocer los que integran la Junta Protectora y la Comisión Central Coordinadora.

Junta Protectora

Presidente titular: Excelentísimo y Reverendísimo señor doctor don Santos Moro, Obispo de Avila.

Vocales: Excelentísimo señor don José de Yanguas, ex ministro y presidente de honor de la Comisión Central Coordinadora

Excelentísimo señor don Félix de Gregorio, ex senador y presidente de honor de la Comisión de Prensa y Propaganda.

Ilustrísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, interventor general de la Administración del Estado y presidente de honor de la Comisión de Fondos.

Muy ilustre señor don Julio de la Calle, deán de la Catedral de Málaga y presidente de honor de la Comisión de Culto y Solemnidades.

Doña Dolores Martín González, viuda de Sánchez Monje, presidenta de honor de la Comisión de Hospedaje.

Don Clemente Oria González, arquitecto y presidente de honor de la Comisión de Locomoción.

Comisión Central Coordinadora

Presidente de honor: Excelentísimo señor don José Yanguas Mesa.

Presidente efectivo: Don Agapito Rodríguez Sánchez, párroco. Vicepresidente: Don Pascual Jiménez Martín, capellán.

Secretario: Don Genovevo Gómez López, coadjutor.

Vocales: Don Marceliano Santamaría Sanz, alcalde; don Benedito Sánchez Fuentes, juez de Instrucción; don Eduardo Salamanca Caro, registrador de la Propiedad; don Miguel de la Fuente Atienza, industrial. Señores presidentes de las demás Comisiones.

Bendiga el señor pródigoamente estos primeros trabajos que la religiosidad entusiasta de estas tie-

Información deportiva

Una semana todavía!

Por más que los informadores y comentaristas de fútbol queramos dorar la píldora, no hay manera de ocultar ni de atenuar la desconsoladora realidad: el Avila va de tumbo en tumbo, como si no tuviese facultades ni energías para levantar cabeza. Una nueva derrota volvió a sufrirla en su propio campo el domingo último, y como al mismo tiempo el Imperio conseguía un inesperado empate en Zamora, se nos ha despegado ligeramente, dejándonos solos en la cola de la clasificación, donde galantemente nos acompañó en casi toda la primera vuelta.

Para colmo de desdichas, tenemos en puerta dos salidas en las que pueden morir nuestras últimas ilusiones: las del viernes y domingo próximos. Perdiendo esos dos partidos, nada queda por hacer para evitar la promoción. Si se gana alguno de ellos, principalmente el de Madrid, la pugna entre el Imperio y el Avila continuará con caracteres cada vez más emocionantes.

¿Se puede ganar al Imperio? ¿Se puede ganar al Zamora? Hasta el domingo último creíamos relativamente fácil lo primero y extraordinariamente difícil, si no imposible, lo segundo. Ahora el partido del Imperio se presenta más problemático, después de su reacción en la ciudad del Duero, y el de Zamora sigue pareciéndonos un hueso duro de roer, porque el día 10 tendrá un cuadro completo de jugadores, reíncorporados el defensa y el medio centro titulares, que contra el Imperio no pudieron actuar por sanción federativa.

Hay que seguir pensando, por lo tanto, en el encuentro del día 8, como única tabla de salvación.

¿Y por qué, después de todo, no puede ganarse ese partido? El equipo madrileño es más flojo que el palentino, y el Avila dispone de jugadores que pueden sustituir con mucha ventaja a los dos o tres naufragos que hubo el domingo. Si valiera nuestra opinión, iría Polo al eje del ataque, con Iglesias y Delgado a la izquierda y Alonso y Juan Francisco al otro lado; prescindiríamos de Miguelito y Joselete, sustituidos por Rubichi y Aroca, y quedaría el trío defensivo que jugó el domingo, conservando también a Martínez en el centro de la línea media.

Con un equipo así, o muy parecido, podríamos ganar la batalla en el campo del Fuyma, y quién sabe si se produciría otra sorpresa en Pantoja.

Requerimos, pues, a la afición avileña para que amplíe una semana más su margen de confianza. No aspiramos a que se desplace a Madrid un número tan elevado de avileños como el día 26; pero sería lamentable que dejáramos solo al equipo en el momento culminante.

C. N. S.

Sindicato Vertical del Metal

Se pone en conocimiento de todos los peticionarios de clava, que hayan presentado instancias antes del 1 de octubre y aun no se les haya terminado de suministrar la cantidad solicitada, la obligación que tienen de reválidar nuevamente la petición en un plazo que no excederá del 10 del corriente mes, pasada dicha fecha sin renovar se entenderá que renuncia a la cantidad que le pudiera corresponder.

El vicesecretario de Ordenación Económica

rras piedrahitenas, desde este instante, filialmente encomienda a la protección de la Excelsa Patrona, Nuestra Señora de la Vega, para mayor gloria de su Santísimo Hijo.

[Viva Jesús Rey Sacramentado]

mento culminante. Comprendemos el disgusto y malestar de la afición, que domingo tras domingo viene viendo frustrada su esperanza de que el equipo se recupere; pero el domingo, por lo menos, pudo apreciar ansias de triunfo en los jugadores y la excelente clase de algunos que aun no se habían desahogado.

El día de la Purísima nos jugamos a cara y cruz la promoción. Pero no debemos permitir que sea sólo el azar quien resuelva la contienda. La presencia de muchos abuyenses en el partido puede influir de un modo eficaz en el resultado.

¿Y si se pierde ese partido también? Si se pierde ese partido, ya no hay más remedio que prevenirse para promocionar. Pero el jugar la promoción no quiere decir tampoco que haya que descender de categoría irremisiblemente. Tomando las cosas con la debida antelación, para aquel trance podríamos tener el equipo en condiciones de ganarla.

Tendríamos más de dos meses por delante: en ese tiempo, el entrenador que ya está buscado y que en esta misma semana hará su presentación, puede sacar gran provecho de los 38 jugadores que tienen firmada ficha por el Avila.

De modo, pues, que la situación es difícil, extraordinariamente difícil; pero no desesperada.

La afición avileña, que tan duro temple viene probando, no debe desfallecer; los golpes de la adversidad forman los grandes caracteres. Y si al cabo salimos indemnes de la lucha, el público de Avila podrá mostrarse orgulloso de haber batido un «record» de paciencia y de poseer una moral a prueba de contratiempos.

Aguardemos, pues, una semana todavía.

Y luego, ya veremos...

EQUIS.

Comentarios futbolísticos

El partido del domingo con el Palencia nos ha servido para aprender varias lecciones que nos hacían mucha falta, y para enseñarnos algunas cosas que aunque las sospechábamos, no acabábamos de convencernos de ellas. Así se ha visto que los muchachos que integran el equipo del Avila tienen clase suficiente para hacer buen papel entre los de su grupo, y hay algunos que la tienen relevante. También ha podido verse que cuando el equipo pudo jugar, jugó y mandó en el terreno, no obstante la patente superioridad de los palentinos. Se observó igualmente que nuestros jugadores carecen de *fuerte* por lo cual la segunda parte fué de un dominio aplastante de los forasteros. Se puso de manifiesto la carencia de un delantero centro que supiera rematar los numerosos balones que tanto Alonso, como Delgado y Rubichi llevaron el área de los sustos. Y se pudo apreciar que en las contadas ocasiones que en el primer tiempo ligó jugadas la delantera, practicó un juego de pase corto tan rápido como eficaz, pero que esta ligazón fué intuitiva, no estudiada y preparada como debe estudiarse y prepararse mediante un indicado entrenamiento. Muchas de estas cosas ya las suponíamos, pero el domingo recibieron plena confirmación. Y es de esperar que la lección se aproveche.

Baena debutó el domingo en la Liga y su actuación fué tal que tenemos que decir que no nos hizo recordar a Cerrada, lo que para ser su primer partido ya supone elogio. Es seguro bloqueando, rápido en la estrada y decidido en la salida; sólo le encontramos alguna indecisión propia de su desconocimiento del juego de los compañeros. Ninguno de los tres tantos que le marcaron le es imputa-

ble, aunque si se le puede afeor su actitud poco correcta al contestar con una patada a la impetuosa pero noble entrada que le hizo Cabido, y que no nos costó un penalty de milagro; también le encontramos que retiene bastante el balón y ello dá lugar a la entrada de los delanteros contrarios, que en ocasiones pueden ser peligrosas para su red.

Cuéllar jugó inmensamente. Tanto por alto como por bajo resolvió numerosas situaciones y logró mantener a raya no solo a Cabido sino al peligroso exterior izquierdo palentino. Además despejó largo y mandó muchos balones a sus compañeros más desmarcados. Espín fué un buen compañero de línea, aunque cometió fallos garrafales sin duda por su preocupación de mirar más al hombre que al balón; hizo entradas decididas que impulsaron respeto a los atacantes adversos y pareció más compenetrado con Cuéllar que en otras ocasiones.

En la línea media falló Miguelito al extrañar el campo, ya que viene acostumbrado al de hierba de Burgos. Martínez jugó una excelente primera parte, bajando en la segunda por retrasarse en espera del balón en lugar de ir a buscarle como anteriormente, sin duda a causa de su cansancio. Joselete en la primera mitad cumplió sin excederse, pero en la segunda cansado y tocado, fué un navegante en torno del ala derecha forastera.

Alonso gustó mucho a todo el público por lo bien que jugó, pasó y dirigió a la delantera roja; trabajó lo indecible en los dos tiempos y fué de los que mejor resistieron. Le encontramos poca decisión en el tiro a gol. Rubichi hizo un primer tiempo estupendo, entendiéndose muy bien con Alonso y haciendo jugar a Delgado; ayudó mucho a los medios y respondió con dureza a las durezas de los contrarios. El canario fué el que hizo las jugadas más espectaculares, corriendo la línea desde atrás numerosas veces y llevando el balón hasta que quería pasar o se internaba para chutar, aunque en estos momentos siempre recibía el empujón o la zancadilla; si hubiera sido más rápido chutando es fácil que hubiera marcado algún tanto. Juan Francisco bastante embarullado al recibir los balones, puso su tesón y su codicia durante todo el encuentro, aunque se ha acostumbrado a correr con el balón hasta que se lo quitan y ello es un vicio que perjudica a él y al equipo. Blanco, en el primer tiempo no hizo más que correr por el campo; en el segundo tiempo, ni eso.

Parece que las gestiones que hace tiempo viene realizando la Directiva del Avila en busca de un buen entrenador han dado resultado, venciendo las dificultades que lo avanzado de la temporada ha supuesto. Se le espera mañana, y si se llega a un acuerdo con él, por la tarde asistirá al partido de entrenamiento que se jugará para preparar al equipo con vistas al trascendental partido del día 8.

ZEDA

Bibliografía

EL PATRIOTISMO ESPAÑOL por don Mariano Patricio Cabrera.

He aquí un libro de versos, cuidadosamente impreso en los talleres tipográficos de don Senén Martín y esmeradamente presentado que contiene dos poemas evocadores de vicisitudes, amor, heroísmo y virtud, titulados respectivamente La reconquista del Reino de Granada o años hasta nuestros días, y Mi vida, o mentales expansiones, originales de

Sección religiosa

Día 6, Miércoles.— Santos Nicolás, Pedro, Pascasio, obs.; Policronio, pb.; Leoncis, Dativa, Emiliano, méd., Mayorico, mártires.

La misa y oficio divino son de San Nicolás de Bari con rito doble y color blanco.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.— Fiesta principal. A las diez y media misa solemne

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.— La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús celebra solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Inmaculada. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. José María Mayo, Redentorista, bendición y reserva.

**

San Antonio.— La Comunidad de Padres Franciscanos, Venerable Orden Tercera, Juventud Antoniana y personas piadosas celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen María en el dulcísimo y sin igual Misterio de su Concepción Inmaculada Patrona de la Orden Franciscana

Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

**

Magdalena.— Las Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a su Santísima Madre en el consolador Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, preces de la novena, bendición y reserva.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 6: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 7: Generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16 00 a 18 00 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.— Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

La vacuna contra la difteria no duele ni origina molestias al niño. La vacunación antidiférica es muy sencilla, completamente inofensiva.

¿Por qué no vacunas a tu hijo?

don Mariano Patricio Cabrera Neila que en diversos metros ha plasmado sus entusiasmos para sacarlos al público conocimiento. El libro de que nos ocupamos está dedicado a don Ezequiel Romero, Secretario Judicial, y consta de 220 páginas en que el autor deja sentada la moralidad de principios por la honradez que preside la obra.

LOS ALEMANES EVACUAN la cabeza de puente del Mosa

No han tenido éxito los intentos americanos en el sector de Aquisgrán, dicen desde Berlín

Noticias alemanas

BERLIN, 4. En el sector de combate de Aquisgrán todos los ataques norteamericanos al norte y al este de la ciudad han fracasado durante la jornada de ayer, anuncia la Oficina de Información Internacional.

Al este de Gellenkirchev, donde las fuerzas blindadas angloamericanas han tratado en vano, después de varios días de ataque, de ganar terreno en dirección norte. Importantes ataques contra Wuerm, procedentes del sur y del este han sido rechazados.

En el sector de Lindern, los norteamericanos han construido algunas trincheras, amparándose en niebla artificial.

Al oeste de Julich y al sur de esta cabeza de puente, las tropas alemanas han rechazado todos los ataques y capturaron varios centenares de prisioneros en varios contraataques. En la parte oriental del bosque de Hürtgen la presión norteamericana ha aumentado, especialmente al este de Kleinbau. Un grupo de carros consiguió infiltrarse en la localidad de Brandenburg, pero la brecha abierta fue inmediatamente cerrada.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de Arrhem, nuestras fuerzas de ingenieros volaron los diques de la orilla meridional del Bajo Rin y han inundado las posiciones enemigas al suroeste de la ciudad en una gran extensión. El adversario se vio obligado a retirarse a puntos más elevados, donde fue bombardeado por nuestra Artillería y sufrió elevadas pérdidas. En la orilla izquierda del Mosa, cerca de Venlo, y al norte de esta ciudad, nuestras tropas libran duros combates desde hace varias semanas con las fuerzas inglesas, que atacan continuamente, y sólo permiten que el enemigo pueda avanzar paso a paso. Los ingleses no han podido avanzar más allá del Mosa y de la frontera del Reich. Al noreste de Gellenkirchen fueron contenidos los ataques de los batallones adversarios ante nuestro fuego defensivo.

La mayor parte de los ataques norteamericanos al este de Aquisgrán han sido rechazados por nuestros contraataques. En el sector de Hürtgen continúan los duros combates con formaciones blindadas enemigas recientemente incorporadas al frente de batalla; la lucha se desarrolla en pleno bosque.

En Lorena, nuestras tropas luchan en el glacis de las fortificaciones del Oeste, en Sarrelautern y cerca del nacimiento del Sarre, donde resisten la presión del ad-

versario. Sarreunión, que la habíamos perdido momentáneamente, ha sido limpiada de soldados enemigos. Al noreste de Luetzelstein, los norteamericanos se infiltraron en los bosques de los Bajos Vosgos, pero tuvieron que defenderse ante nuestras nuevas líneas. En el sector situado al sur de Hagenu, los ataques enemigos fracasaron ayer; el adversario sufrió pérdidas muy elevadas.

La presión contra el flanco noroeste y suroeste de nuestro saliente en Alsacia Central continúa. Se lucha encarnizadamente en Saletat y Rappeltweiler. En las pendientes suroccidentales y meridionales del bosque de los Vosgos, la tenaz resistencia de nuestras formaciones que combaten desde hace varias semanas impidió que el enemigo pudiera avanzar. Un grupo enemigo ha sido cercado al norte del Canal de Huninga por uno de nuestros ataques efectuados en el bosque de Hart en el Alto Rin. En el curso de los combates de aniquilamiento que prosiguen, han sido hechos varios centenares de prisioneros. Treinta y dos carros de combate y cinco de reconocimiento fueron destruidos por nuestras tropas en el frente de Alsacia-Lorena. Importantes formaciones aéreas de caza y de bombardeo apoyaron numerosos ataques contra baterías, pun-

tos de partida y columnas enemigas, en el curso de los combates defensivos que libran las tropas del Ejército alemán.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 4.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Ha progresado favorablemente un ataque aliado contra la última cabeza de puente enemiga sobre el Mosa, al oeste de Venlo. Hemos alcanzado el río en las cercanías del puente y eliminado casi todos los núcleos de resistencia. También han sido reducidos varios puntos fuertes enemigos en el sector de Wansum.

En el valle del Roer, nuestras tropas han expulsado al enemigo del pueblo de Leiffart y han rechazado un contraataque en la región de Lindern, Roedort y Flosedorf, a orillas del río Roer, están en nuestras manos.

Hemos cruzado el río Inde, por Inden, al sur de Julich, y hemos expulsado a los alemanes de la parte oriental de la ciudad. Las vanguardias de la formación que cruzó el río avanzaron 1.500 metros al sureste de Lucherberg, después de dura lucha. Las tropas que avanzan al norte de Langerwehe, han ocupado Luchem, alcanzando la autopista que va de Aquisgrán a Colonia. Al sureste de Hürtgen, nuestras fuerzas han tomado Brandenburg y amenazan Bergstein, kilómetro y medio en dirección Este.

En el valle del Sarre nuestras tropas han cruzado el río frente a Sarrelouis y luchan en los barrios orientales de la ciudad. El puente sobre el Sarre ha sido tomado intacto, pero está sometido al fuego artillero enemigo. Más al sur hemos alcanzado Wilsbtonn, tres kilómetros y medio al sureste de la ciudad hemos cruzado la frontera alemana. Sarreunión ha sido limpiada de soldados enemigos. Hemos avanzado tres kilómetros y medio al este de Sarreunión, tomando varios pueblos entre ellos Wingen, en el paso de Stiefenbach logweiler. Más al sureste, nuestras unidades se aproximan a los arrabales de Hagenu.

En los Vosgos meridionales, nuestras unidades avanzaron en dirección Este, al paso de La Schlucht. Después de violenta lucha hemos tomado las alturas que dominan el valle del bajo Ruhr. Nuestra artillería ha bombardeado un tren acorazado en esta región.—EFE.

Evacuación de la cabeza de puente alemana sobre el Mosa

BERLIN, 4.—En la parte sudeste de Holanda las tropas alemanas han rechazado dos ataques británicos efectuados contra Venlo, anuncia la agencia D. N. B. La pequeña cabeza de puente alemana en el Mosa, cerca de Vassun ha sido evacuada ordenadamente.—EFE.

Los aliados no han podido atravesar el Roer

BERLIN, 4.—Al norte de Gellenkirchen, los ataques efectuados por los norteamericanos en dirección a Wuerm, han fracasado. Asimismo no han tenido éxito sus tentativas de cruzar el Roer, anuncia la agencia D. N. B.

Al oeste de Julich —añade— se libraron combates encarnizados contra los norteamericanos, que atacaron en varias oleadas apoyados por su aviación; pero en todos ellos tuvieron que detenerse ante las líneas alemanas, donde sufrieron bajas muy elevadas. Cerca de Mersde y de Langerwehe ligeras penetraciones norteamericanas fueron inmediatamente cerradas por las tropas alemanas.—EFE.

En Saletat, los soldados del Reich tienen en todos los sitios la iniciativa del contraataque

BERLIN, 4.—En Saletat—dice la Oficina de Información Internacional desde el frente de Alsacia—, las tropas alemanas tienen en todos los sitios la iniciativa del contraataque, y han rechazado a los norteamericanos que habían avanzado con un regimiento, apoyados por carros, hasta el centro de la ciudad y hacia los arrabales occidentales de la localidad.—EFE.

PASTOS

para ovejas, se ceden en Torrelalosa (Carretera de Vecinos a Salamanca). Informes: Juan Sánchez Tabernero. Rúa, 37, Salamanca

Completo éxito tuvo el desembarco japonés en los aeropuertos aliados de LEYTE

TOKIO, 4.—El ataque por sorpresa realizado por tropas aerotransportadas japonesas contra los aeródromos aliados en Dulag y Buraven, isla de Leyte, han tenido éxito completo, según se anuncia oficialmente. Desde que los japoneses realizaron dicha operación ha disminuido considerablemente la actividad aérea norteamericana sobre Leyte.—EFE.

vales adversarias al oeste de la bahía de Leyte, las fuerzas aéreas y navales japonesas han hundido, entre el 30 de noviembre y el 2 de diciembre, un destructor y siete torpederos. Otro destructor fue hundido en la noche del 3 del corriente, mientras que otro buque del mismo tipo fue tan seriamente averiado que quedó inmóvilizado.

Según noticias del mismo frente, la aviación japonesa abrió fuego varias veces contra otros destructores que navegaban por aquellas aguas.—EFE.

TOKIO, 4.—Durante la persecución de las unidades ligeras na-

Estabilidad del frente germánico en Hungría

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En los Balcanes, fueron rechazados ataques enemigos en las fuentes del Morava Occidental y en el frente de Drina, en Croacia fueron diezmadas bandas enemigas.

En el sur de Hungría, la tenaz resistencia de nuestras tropas impidió que el adversario pudiera avanzar hacia el oeste cerca de Szigetvar y al oeste de Kaporvar. Entre el lago Balaton y Dünafoldvar los rusos pudieron avanzar en dirección norte.

El enemigo ha atacado nuevamente en vano en el sector al norte de Erlau con varias divisiones. Cerca de Miskole han fracasado los intentos rusos y rumanos de abrir brecha. Nuestras propias formaciones blindadas han desalojado al adversario de la parte norte de su brecha entre Sajó y Herná.—EFE.

La incógnita de von Weichs

BERLIN, 4.—El centro de gravedad de la lucha en el Este continúa en Hungría occidental, declaró esta tarde el portavoz militar alemán. El mando ruso—agregó el portavoz—trata de desplazar sus ataques en dirección norte. Grupos aislados rusos alcanzaron el lago Balatón. La línea principal de combate va de Kaposvar a Dünafoldvar. La táctica rusa parece demostrar que el mando ruso se propone rebasar Budapest y envolverla por el sur. Los ataques rusos al noreste de Budapest sólo pueden ser considerados como ataques de diversión. Por último, el portavoz alemán subrayó que el Ejército alemán que se encuentra en los Balcanes, mandado por el mariscal von Weichs, representa un gran punto de interrogación en el flanco occidental de las tropas rusas que operan en Hungría.—EFE.

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos BOLA, 13.—Madrid.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

SABADELL

CAMINO DEL CEMENTERIO SALAMANCA

Al hacer su plantación visite antes nuestros viveros y se convencerá ahorrando dinero, la máxima calidad para nuestro clima.

Rosales, construcción y reforma de jardines.

Publicidad ARENAS

Los rusos lanzan a la batalla sus reservas de tanques

BERLIN, 4.—Entre el Drave y el Danubio los rusos se esfuerzan en utilizar a toda costa sus éxitos iniciales, y por ello han lanzado a la batalla sus reservas de carros, anuncia la Oficina de Información Internacional. Pero el mando alemán —añade— evitó a tiempo, merced a un enérgico contraataque, que el que los rusos vieran realizados sus propósitos. En el centro y en el flanco derecho del frente han sido rechazados todos los ataques rusos realizados con importantes fuerzas de carros, y que habían conseguido penetrar en dirección al norte hasta la región del lago Balatón.—EFE.

A plazos

vendo máquinas de géneros de punto. San Segundo, 16. Avila «Sigma» — Publicidad AVIL —

Bombardeos aéreos sobre Alemania, Inglaterra y Bélgica

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Londres y Amberes fueron bombardeadas nuevamente por nuestras armas de largo alcance. La actividad aérea angloamericana estuvo ayer en el oeste y suroeste de Alemania, donde la población civil fue atacada con bombas y armas de a bordo, especialmente por aviones que volaban a baja altura.

Una formación terrorista norteamericana más débil arrojó bombas en el sureste de Alemania.—EFE.

MUJER: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

EL ETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER



El más reciente modelo de receptor creado por Philips.

La más alta expresión en técnica y estilo.

PHILIPS

Revendedor Oficial para Avila y su provincia: MANUEL SAN ROMAN ESTEVEZ Plaza de la Victoria, 10. Teléf. 203 AVILA

TORRÓN FOTOGRAFO

Entrada, 7.—AVILA



Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres.

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca. PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO. ALGUNO.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

¡¡ DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de Abastecimiento de Agua de El Losar (Avila) se celebrará concurso de destajo por un importe de TREINTA MIL PESETAS, (30.000,00).

La apertura de pliegos tendrá lugar a las DOCE horas del día 14 de diciembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las trece horas del día 13 del mismo mes o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

El ingeniero 2.º jefe de Aguas, E. de la Riva.

Precio del litro: Coñac, 8'50 pesetas; Anis dulce, 10; otro especial, 13; Málaga dulce, 4,60; Moscatel, 5,50; Jerez seco, 7; Cazalla, 11; Quina, 9.—Antes que pasen más días haga un ensayo.—Después la compra definitiva para Navidad. En LA MALTA.

Hemos recibido el número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis de Avila, correspondiente al mes de Noviembre. Contiene, además de otros originales siempre interesantísimos para los buenos católicos abulenses, tres Circulares del Prelado con los siguientes temas: Sobre una reciente carta de Su Santidad, Novena y fiesta de la Purísima Concepción y sobre lectura de decretos del Concilio Provincial referentes a los seglares. En el primero de estos documentos episcopales se da cuenta de una carta del Santo Padre, Pío XII. que Dios guarde a su Vicario General en Roma, cuyo texto, recogido del que dió a la Prensa la Agencia EFE, publica también el Boletín, ordenando se celebren públicas rogativas de penitencia y misiones de carácter general impetrando de Dios Nuestro Señor el final de esta guerra «que tiene horrorosamente suspendida la vida de las naciones» y tantas ruinas va acumulando en todos los órdenes, sobre todo de carácter moral.

El excelentísimo señor Obispo deduce las sublimes enseñanzas que de la Carta de Su Santidad se derivan concretándolas en los siguientes puntos:

a) Que esta guerra es castigo manifestado de Dios Nuestro Señor, por los pecados y crímenes de los hombres. Por lo mismo urge a todo trance aplacar la Di-

vína Justicia, para que abrevie los días de tribulación.—Y se la aplaca con oración y penitencia, con limosnas y demás obras de misericordia, y, sobre todo con la emienda de la vida.

b) Que estas desgracias públicas son, —al propio tiempo que una sanción terrible por los pecados—, una amonestación misteriosa y paternal de Dios, que nos invita a todos, beligerantes y neutrales, al arrepentimiento sobrenatural y a volver al único camino de salvación, que es Jesucristo y sus santos mandamientos.

c) Que más terrible sin comparación que la mortandad es pantosa causada por la guerra (¡con ser tantos los millones de víctimas en los campos de batalla y en los recintos de las ciudades!) y que esa luctuosísima desolación de campos, aldeas y ciudades arrasadas por la metralla... son esas otras ruinas de orden moral, de transcendencia eterna, que se van haciendo en las almas y en los hogares y en las costumbres públicas, y que son el fruto más amargo de la guerra.

Aprovechad, dice el Prelado a los sacerdotes, la oportunidad del santo tiempo de Adviento y de la novena a la Purísima Concepción para organizar en vuestras parroquias fervientes rogativas de penitencia, según los deseos del Papa.

El Regimiento de Defensa Química celebrará la fiesta de su Patrona, la Purísima Concepción

Mañana tendrá lugar en el Teatro Principal una interesante velada

El Cuadro Artístico de Educación y Descanso pondrá en escena “LA VIEJECITA”

Mañana dan comienzo los actos con que el Regimiento de Defensa Química, de guarnición en esta Plaza, celebra la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen en el misterio de su Purísima Concepción. El teniente coronel jefe del Regimiento, nuestro distinguido amigo don Enrique Rueda, ha tenido la atención de invitar a los festejos que con tal motivo servirán de ameno esparcimiento a los soldados, así como a sus familiares y amigos.

En primer lugar, mañana a las diez y media, tendrá lugar un Concurso de Atletismo y boxeo, y por la tarde, a las seis, en el Teatro Principal, se celebrará una interesantísima velada con intervención de un Cuadro escénico de soldados del Regimiento y a continuación actuará la Rondalla. Seguidamente el Cuadro Artístico de «Educación y Descanso» pondrá en escena LA VIEJECITA, cantando las ya afamadas tipleas Carmen de Lapuente y Teresita Aller. La fiesta tendrá fin con diversos números a cargo de excéntricos, etc., especialmente contratados en Madrid a tal efecto. Esta primera función está dedicada al pueblo de Avila, rogándose a los invitados que acudan puntualmente por evitar a los asistentes las molestias que siempre ocasionan los que llegan tarde.

A las diez y media se repite el mismo programa exclusivamente para soldados.

Los actos se ajustarán al siguiente programa:

Primera parte

a) El Cuadro Artístico del Regimiento, pondrá en escena el juguete cómico en un acto «Los

Asistentes», con arreglo al siguiente reparto: Capitán «Jaramago», soldado Jesús Zarcos Ortiz; Asistente «Cucurnita», soldado José Luis Sánchez Regordán; asistente «Boni», soldado Adrián Guelamo Hernández.

b) El trío «Los Malditos de Ponferrada» interpretarán varias canciones mexicanas: «Los Malditos»; «Porque»; «Enamorado».

c) La Rondalla del Regimiento interpretará las siguientes composiciones musicales: 1.º «Bajo la doble Agulla» Marcha militar. 2.º «Olas del Danubio». Vals de Strauss. 3.º «Momento Schubert».

DESCANSO

Segunda parte

a) El Cuadro Artístico de Educación y Descanso, de esta Capital, pondrá en escena la zarzuela en un acto y tres cuadros «LA VIEJECITA», con arreglo al siguiente reparto:

Carlos, señorita Carmen la Puente; Luisa, señorita Tere Aller; Sir Jorge, Félix Hernández; don Manuel, Francisco Negrete; Federico, Valentín Álvarez; Fernando, Gonzalo Antequera; El marqués, José Silva; Oficial, M. Carascosa; Ujier y ordenanza, señor Criado Díaz. Damas, Dragones, Cadetes.

DESCANSO

Tercera parte

Presentación de un gran conjunto artístico musical, de Madrid, con intervención de las famosas estrellas: Pastora Soler, estrella de canción flamenca; Elsie-Ann Walda, pareja de bailes cómicos; Cristina-Moll, bailes exóticos. Srepe, caricato; Trio Huapango, canciones criollas; Zulaica, bailes orientales.

Una afamada artista interpretará bailes regionales.

CARNECERIA Y SALCHICHERIA VIUDA DE SATURNINO LUENGO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha dado comienzo las matanzas de cerdos tan acreditadas de esta casa donde encontrará el público toda clase de carnes de cerdo y vaca para embutidos. Y las inmejorables y acreditadas salchichas que esta casa elabora.

CRONICA ABULENSE

Nerológica

La penosa enfermedad que desde hace algún tiempo venía padeciendo la excelentísima señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell, ha tenido el funesto desenlace que se hacia temer, dada la avanzada edad de la paciente, y al mediodía de hoy ha entregado su alma al Creador, confortada y purificada con los Santos Sacramentos.

Dama de acrisoladas virtudes y de generosos sentimientos, fué muy estimada en la buena sociedad abulense, figurando siempre su nombre en cuantas empresas religioso-benéficas, sociales, patrióticas, culturales, y caritativas, en general, se emprendieron en Avila para atender a necesidades y exigencias que reclamaban ayudas jamás regateadas por el magnánimo corazón de la finada señora.

En sus diversos estados fué de

chado de mujeres católicas, y las prácticas piadosas fueron la primordial atención a que consagró su vida la ilustre señora, que en diversas asociaciones religiosas fué ejemplar observante de sus obligaciones estatutarias.

Gozó de sólido prestigio y generales respetos por su talento y prudente trato benévolo, y su muerte está siendo muy sentida, manifestándose los testimonios de condolencia en el domicilio mortuario con numerosas expresivas muestras de pesar.

Hacemos presente nuestro pésame a los hijos, hermano don José, y demás distinguida familia de finada señora, y rogamos a nuestros lectores la encomienden al Señor en sus oraciones.

PARTICULAR vende máquina escribir, carro grande. Sr. L. González. Estrada, 11 pral. De 2 a 4.

Feria Oficial de Muestras de Barcelona

Dentro de breves días llegará a nuestra ciudad el Delegado de Dirección para Organización y Propaganda de la XIII Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona, quien visitará la Cámara de Comercio y principales Industriales con el objeto de exponerles cual será el alcance del próximo Certamen que tendrá lugar en Barcelona del 10 al 25 de Junio próximo.

ATENCION

¿Quiere usted probar las salchichas más exquisitas que se elaboran? Visite la carnicería VIUDA DE LUENGO

Sindicato Vertical de Ganadería Suministros

Se pone en conocimiento de los ganaderos de esta capital propietarios de ganado vacuno lechero que a partir de mañana y hasta su total distribución se procederá al reparto de un cupo de Salvado para esta clase de ganado, una vez determinadas por la Junta Sindical correspondiente las normas para llevarlo a efecto.

Administración Principal de Correos de Avila

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Dómine» de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el día 6 de diciembre actual, de Valencia el 7, de Cádiz el 9, de Las Palmas el 13 y de Tenerife el 14, conduciendo correspondencia y Valijas diplomáticas para Fernando Póo.

Asimismo también el vapor «Monte Alberti» de la Compañía Aznar saldrá de Bilbao el 13 de diciembre conduciendo Valijas diplomáticas para América del Sur.

El administrador principal Guillermo Neiras.

No hay restricción

Se vende máquina y caldera de vapor semi-fija de 30 HP. — Informes: Agencia C. Prieto. San Segundo, 36. Avila.

COMPRARIA espejo pared. Razón Avenida Portugal, número 25. Petra Pacheco.

EMPRESA informativa desea Corresponsal en todas localidades y pueblos. Escribid: Apartado 1026. Madrid.

Peletería GREBAL

Abrigos Garenne, 750 pesetas.

“ Mouton Dorée, 1.700 idem.

“ Australia, 1.700 idem.

Martínez Campos, 1.-Teléfono 49.839

MADRID



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

La excelentísima señora

Doña Dolores Juárez Fernández de Velasco González

VIUDA DE BARUTELL

Hermana de las Cofradías de Nuestra Señora de las Angustias, Santo Sepulcro. Semana Devota, Acción Católica y Real Patronato de Santa Teresa de Jesús

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña María Teresa (Viuda de Campuzano), don Luis, don Javier y don José María; hijos políticos María de la Reina del Cielo (María Reparadora), doña Dolores Barutell Lorenzo-Figueroa, doña Aurea Encina, doña Margarita Farinós y don Bernardo Costales; hermano don José; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistan a los actos que se mencionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: mañana miércoles, 6, a las tres de la tarde.

Misa de entierro y honras: el miércoles, 6, a las once de la mañana.

Misa de San Lázaro: el jueves, 7, a las once de la mañana.

Parroquia: San Pedro.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Teresa, 6.

El duelo se despide en los sitios de costumbre.